

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алексеевой Марины Николаевны на тему «Становление и развитие благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии (вторая половина XIX – начало XX вв.)», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Тема, выбранная Алексеевой Мариной Николаевной для диссертационного исследования, актуальна и представляет большой интерес для современной педагогической науки. Авторская позиция изложена во введении и главах диссертации. Во введении обосновывается актуальность темы исследования, определяется уровень её научной разработанности, формулируются цель, объект, предмет, задачи, оцениваются методологические основы и методы исследования, раскрываются научная новизна, теоретическая и научная значимость результатов исследования.

Научная новизна исследования согласована с поставленными задачами и выносимыми на защиту положениями и заключается в представлении совокупности политических, экономических, культурных, религиозных, социальных и педагогических предпосылок становления и развития благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии во второй половине XIX – начале XX вв., установлению связей обозначенного явления с происходящими коренными преобразованиями в общественной жизнедеятельности дореволюционной России; уточнению понятия благотворительной деятельности в сфере образования, определению его сущностной, содержательной характеристики; концептуализации в исследовании благотворительной деятельности в сфере народного образования как формы, средства и стимула; формированию периодизации становления и развития благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии во второй половине XIX – начале XX вв. и введению в научный оборот архивные материалы, касающиеся благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии во второй половине XIX – начале XX вв., обществах взаимопомощи, деятельности земств и частных благотворителей.

При обоснованности актуальности исследования автор исходит из предположений о том, что знание историко-педагогических предпосылок, факторов и закономерностей становления и развития благотворительной деятельности в сфере народного образования в Симбирской губернии дореволюционного периода помогает понять и решить данную проблему в современных условиях.

В первой главе «Благотворительная деятельность как социокультурный феномен и ее влияние на формирование народного образования в Симбирской губернии в дореволюционной России» раскрываются особенности становления и развития благотворительной деятельности в сфере народного образования в

Симбирской губернии. В главе прослеживается эволюция форм благотворительной деятельности в России, проведена классификация мотивов благотворительной деятельности, определены культурные, социальные, политические и педагогические предпосылки развития благотворительной деятельности.

Во второй главе «Диверсификация благотворительной деятельности и ее влияние на совершенствование сферы народного образования в Симбирской губернии во второй половине XIX – начале XX вв.» раскрывается роль земства в благотворительной деятельности, рассматривается влияние благотворительной деятельности на социокультурное развитие населения и профессионального образования в Симбирской губернии во второй половине XIX – начале XX вв.

В заключении обобщаются результаты исследования, изложены основные положения, делаются выводы.

Содержание автореферата соответствует требованиям пп. 9–11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Алексеева Марина Николаевна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 - Общая педагогика, истории педагогики и образования.

Профессор кафедры теории и методики физической культуры и спорта, доктор педагогических наук, профессор Уральский государственный педагогический университет;


Моисеева Людмила Владимировна

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

«27» сентября 2023 г.

Контактная информация:

Профессор Кафедры теории и методики физической культуры и спорта,

Институт естествознания. Физической культуры и туризма

Уральский государственный педагогический университет;

620017, г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 26,

+7(343) 235-76-21

e-mail: momila2013@yandex.ru

